

EN JEREZ
Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22-50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguílaz, 4

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AÑO LV.

Jerez de la Frontera: Lunes 15 de Mayo de 1909.

FUERA DE JEREZ
Un mes.... 2-50 ptas.
Un año.... 25 "

EXTRANJERO

Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguílaz, 4

NÚM. 16.815.

La vida en el campo

(DE COLABORACIÓN).

Praderas permanentes naturales.—Sus cuidados en primavera.—Abonos y labores.—Cultivos modernos.

Las praderas permanentes y las rotaciones, que por algunos se consideran inmutables durante un transcurso de tiempo relativamente largo, en que los prados conservarían su más bello verdor, resulta ahora que es menos definitiva de lo que se pensaba, si no se tienen presentes ciertas prescripciones y consejos que á todo amante de los campos conviene seguir:

En efecto, puede fácilmente observarse que la flora de las antiguas praderas varía, hasta el punto de que las malas yerbas y los forrajes de inferior calidad, se apoderan de los campos, acabando con las mejores especies.

Por esto, si se tiene alguna pasividad ó negligencia durante el otoño y el invierno, en la primavera, necesitan de ciertos cuidados, prestados con algún esmero por parte del cultivador.

Lo primero que en el estío debe tenerse presente, es no abusar del agua para el regadío de las praderas, aun cuando parezca que éstas lo reclaman en grandes cantidades.

Esto, unido á mantener estos prados bien aireados, removiéndolos oportunamente y haciendo en ella las labores necesarias, puede convertir en hermosas praderas lugares de cultivo que en otras ocasiones estarían en pésimas condiciones, aparte el aspecto agradable que toda buena labor produce.

Ahora bien, para que estos excelentes resultados respondan á las esperanzas que pueda concebir respecto á sus praderas el agricultor, es preciso también que se las abone en la forma y manera conveniente, y se limpie la tierra de lo mucho que entorpecen las raíces y restos de las plantas y forrajes, sobre todo las gramíneas, hoy numerosas, y algunas otras, que si distintas á la apariencia, vienen á resultar en el fondo por sus efectos sobre los terrenos en que las praderas se hallan situadas, bastante análogas á las mencionadas.

Si el terreno es rico en ázoe orgánico, desde luego convendrá añadirle ácido fosfórico, potasa, cal, necesarias á la nitrificación del ázoe, restableciéndose de este modo el equilibrio.

El humus, y el estiércol, es preciso emplearlos con mucha prudencia, porque podrían ocasionar por medio de múltiples combinaciones, el desfondado de la tierra y hasta llegar al extremo de hacerla, si no estéril, poco menos que improductiva.

El ácido fosfórico suele ser el elemento que más se echa de menos en estos campos, siendo por esta razón muy recomendable adicionarles de 800 á 1.000 kilogramos de escorias de fosforación que contienen en buenas proporciones la cal y el ácido fosfórico, y si resulta mejor cubrir la tierra hacia fines de Mayo, con superfosfato á la dosis de 400 á 500 kilogramos por hectárea, al mismo tiempo que se aplica el nitrato de sodio.

En cuanto á la potasa no se debe emplear muy al principio de la época de primavera, porque sabido es la gran solubilidad que estas sales tienen y serían prontamente disueltas y llevadas por las aguas, incluso las mismas que se empleasen para el riego, si quiera estas fuesen pocas, como hemos recomendado.

Por último, el suelo debe ser cuidadosamente removido y á cierta profundidad, aplanándolo luego, pero sin apelmazarlo, á fin de que permanezca bien aireado y esponjoso.

Necesario es combatir el antiguo error de que los prados y praderas, mal llamados naturales, porque de ellos espera el agricultor, en una ó en otra forma, rendimientos, pueden vivir espontáneamente en un punible abandono. El

cultivo con todos sus apropiados esmeros debe también llegar á ellas.

JUAN DEL CAMPO.

Los españoles en Argelia.

Para todos aquellos que niegan nuestro genio emprendedor y el espíritu aventurero de la raza en el pueblo, en lo que se llama verdadero pueblo trabajador, yo quisiera mostrarles en un viaje las cosas que han hecho, hacen y harán los españoles en la Argelia. De todos los trabajos rudos, el más rudo en toda colonización es el trabajo de los roturadores de selvas, de los pioneros. Aquellos pioneros á quienes, al decir Roosevelt, deben los Estados Unidos toda su grandeza. "Había menguado lugar para los cobardes y los afeminados en las filas de los hombres aventureros de las fronteras; los colonos pioneros, que fueron los primeros en hollar el suelo de la pradera salvaje, los primeros en abrirse camino en el corazón del bosque virgen, que arrastraron sus vagones de blancos techos á través de los lugares inmensos de desolación frecuentados por los indios y exploraron toda la cadena de montañas, alejándose en sus pesquisas, sin preocuparse de la riqueza metálica, y estos hombres con sus rasgos de audacia, de atrevimiento y de firmeza de hierro, fueron los que formaron el Oeste y colonizaron las costas del Pacífico y las montañas roquizas, constituyendo una de nuestras más grandes glorias, la Argelia de la Argelia recordais á Roosevelt, y su entusiasmo por los pioneros, por los roturadores de terreno y de bosques en su vida infatigable y ruda, pudiera aplicarse á la colonia española y aventurera de levantinos que afluyen anualmente á la Argelia para realizar la obra más dura y perseverante de la colonización. En las vías férreas, en los caminos, en la desecación de los pantanos, en la fundación de las primeras casas de los pueblos apartadísimos, en rincones de la costa y en valles ignorados de las montañas, trabajaron los españoles. Ellos roturaron los primeros terrenos, talaron los primeros bosques, cavaron las primeras viñas y acuden periódicamente á las rudas tareas de su cultivo, de su poda, de la siega de las mieses en la estación propicia, y es su esfuerzo y su trabajo disputado y pagado como el mejor de los colonos franceses.

La obra primera de la civilización y de la cultura que coloniza la Argelia en su trabajo rudo é intrépido realizanla los españoles de Levante. Hay que viajar por el interior de la Argelia y ver lo que han hecho, hacen y son capaces de hacer. No van constituyendo agrupaciones numerosas, casi pequeños ejércitos, con sus vagones de techos blancos, como fueron aquellos roturadores de selvas del pueblo yanqui, porque no lo necesitan. A lo sumo constituyen parejas con sus familias. Viven en chozas que ellos mismos se construyen, á la vera de los bosques que van á roturar y á carbonear.

Se trasladan de un punto á otro, desde la cima de las altas montañas al fondo de los valles, con una facilidad asombrosa: quemán las chozas de paja que les servirían de albergue, como un pequeño aduar, y se trasladan con sus hechas y sus enseres á otro lugar, donde alzan las viviendas. Así están años enteros, conviviendo y siendo respetados por los moros argelinos del interior.

Las hienas y los chacales merodean por las inmediaciones de las viviendas de paja, y cuando los hombres se alejan por su trabajo de las meridnades de las chozas, las mujeres tienen frecuentemente que encerrarse con los pequeños y reforzar las puertas, sufriendo en ocasiones verdaderos blo-

queos de las fieras hambrientas. Todos los que carbonean en los montes de Argelia son españoles levantinos. Todos los que carbonean en el interior de Marruecos, con un género de vida semijanta, pero con mayores riesgos, son españoles andaluces. Ved ahí lo que hacen sin ayuda alguna, sin apoyo del Estado español, individualmente, estos españoles de las regiones que la oratoria política y la literatura barata han motejado frecuentemente de regiones cuyos hombres adolecen del defecto de blandos y preciosos.

Un día aprendo en la guerra que el soldado español es inmejorable y se pueden sacar de él aquellas virtudes que le dieron renombre histórico en el mundo. Otro día aprendo en las ciudades que el obrero español, hábilmente dirigido y enseñado, compite y aventaja en los talleres á los mejores obreros extranjeros, y otro día, por fin, viajando por colonias extranjeras, veo por mis propios ojos con que primor labran las tierras, cómo son solicitados por los extraños y hasta qué punto su alma intrépida y su trabajo perseverante les convierte en porta-estandartes de la civilización y de la colonización en el fondo de los bosques ó en la cima de las montañas.

¿Y qué decir y qué pensar de los elementos directores de este país, que en su desgobierno no hallan á mano mejor disciplina que la de desacreditar á sus gobernados?

Ya á fuerza de ver cosas me voy haciendo indulgente. No lo puedo remediar, el jefe que en la guerra ó en la paz desacredita sus soldados, el director que desacredita á sus obreros y el político que desacredita su pueblo, me van dando mucha lástima.

IBERO.

CONCURSO REGIONAL DE GANADOS

(Conclusión.)

Sección 43. Lote de cuatro moruecos y seis ovejas, producto de cranza y de aptitud para la producción de carne.

Sección 44. Sementales de raza extranjera de aptitud para la producción de lana.

Sección 45. Sementales de raza extranjera de aptitud para la producción de carne.

Sección 46. Lote de seis á diez oordaros, de cualquier raza; se atenderá para su clasificación á su precocidad.

Campeonato.—Premio extraordinario.—Al ejemplar que, dentro de la clase 1.ª de este grupo, considere el Jurado de mayor mérito, siendo condición indispensable haber obtenido premio y ser nacido en España.

Clase 2.ª—Ganado de cerda.—Sección 47. Lote de cuatro ó más berracos, de un año en adelante y de una misma señal, de raza andaluza ó portuguesa.

Sección 48. Lote de seis ó más puercas de vientre, de un año en adelante, de una misma señal, de raza andaluza ó portuguesa.

Sección 49. Berraco ó puerca de raza extranjera.

Clase 3.ª—Sección 50. Lote de cuatro ó más machos cabrios castrados, de una misma ganadería y de aptitud para la producción de carne.

Sección 51. Lote de seis ó más cabras de establo.

Sección 52. Lote de seis ó más cabras de monte de una misma señal.

Los ejemplares que opten tanto al premio de la sección 51 como al de la 52, se someterán á las pruebas de ordeño que determine el Jurado.

Clase 4.ª—Sección 53. A la mejor collera de perros mastines, de raza española, ó perro de la misma raza, en el caso de no presentarse collera.

Sección 54. Al mejor perro ó perra de raza de lujo.

Sección 55.—A la mejor collera de galgos ó perro en el caso de no presentarse collera.

Sección 56.—Al mejor lote de un gallo y cuatro ó más gallinas, de raza española.

Sección 57.—Al mejor lote de aves, no comprendidas en las demás secciones de esta clase.

Sección 58.—A la mejor collera de palomas mensajeras.

Sección 59.—A la mejor collera de palomos de raza del país.

Sección 60.—Diploma de honor y dos menciones honoríficas.—A la substancia que se presente más apropiada para la alimentación de las reses, por la relación que existe entre los principios nutritivos que contengan y el menor precio á que se expandan.

Maquinarias.—Diplomas y menciones honoríficas.—1.º Instrumentos y máquinas para labrar la tierra.

2.º Instrumentos y máquinas para siega de forrajes y cereales.

3.º Máquinas trilladoras y aventadoras.

4.º Prensa de heno y paja.

5.º Instrumentos y máquinas para coorzar raíces, paja y forrajes, tanto para la comida de los animales como para el ensilado.

6.º Máquinas y aparatos quebrantadores de semillas y granos.

7.º Malacates y motores.

8.º Básculas para peso de animales.

La mejor Memoria que se presente, y diplomas á las que, á juicio del jurado lo merezcan, y traten de los temas siguientes:

“Leguminosa que con mayor ventaja puede alternar con el cultivo de cereales en la región Meridional de España, en sustitución de las habas, cuyo cultivo imposibilita hoy la plaga de la arabanque.”

Planta ferrajera que más beneficio puede reportar á la ganadería en la región Meridional de España.”

Nota.—La cuantía y procedencia de los premios, así como el número de los que se den á cada sección, se publicará oportunamente, no haciéndose desde luego por no haberse recibido aún todos los anunciados.

Premios de honor.—Se concederán á los ganaderos que obtengan tres ó más premios dentro de una misma especie de ganado. Consistirá en un diploma honorífico, y al mismo tiempo se le propondrá al ministerio de Fomento para una recompensa.

El reglamento es igual al que rigió en las Exposiciones de ganados celebradas en años anteriores.

Los clubs en Turquía.

Desde la fecha en que se proclamó la constitución turca, las distintas nacionalidades de Macedonia: serbios, griegos, búlgaros, albaneses é israelitas han constituido clubs particulares. Los serbios cuentan además en el suyo con una imprenta que publica una hoja semanal. Los turcos miraron al principio con buenos ojos aquellas fundaciones, porque las consideraban como aplicación natural de los nuevos principios liberales. Al presente no sucede lo mismo, pues en el momento en que un serbio descubre motivos de queja en cualquier funcionario ó particular musulmanes se dirige á su club para que éste defienda su causa ante las autoridades otomanas; y así que los turcos echaron de ver que los gastos de imprenta del expresado círculo los pagaba el ministro de Negocios extranjeros de Belgrado, comenzaron á mirar airadamente las sociedades, que en realidad sirven sólo para perseguir fines políticos.

Los turcos quieren ahora fundar un club general en el que se congreguen los diversos clubs nacionales, antes de que se decrete la clausura de los mismos.



La máquina voladora.

(Conclusión.)

III

Palomeque hizo preparativos bélicos y tomó precauciones como si estuviera amenazado de un asalto. Su casa, situada en las afuera de la capital, elevábase en medio de un extenso jardín rodeado de altos muros, sin más acceso que una maciliza puerta de hierro, que fué atrancada sin pérdida de tiempo apenas anocheció.

Un criado y el jardinero recibieron órdenes severas de no permitir á nadie la entrada de sol á sol; armados de escopetas, debían disparar sobre cualquier bullicio que asomara por encima de las tapias; se soltaron dos fieros canes en el jardín, y, por último, el mismo gobernador del castillo, revólver en mano, comenzó á vigilar las posiciones; en cuanto á Araceli, después de cenar, subió á la azotea.

—Nada, nada!—decía Palomeque á su servidumbre.—¡Fuego sobre cualquier bullo que aparezca sobre las tapias! Tengo noticias de que nos amenaza una cuadrilla de bandoleros...
Lo difícil era ver los bultos porque la luna, en su primer cuarto creciente, se iba detrás del sol, dejándolo todo en tinieblas.

Pasaron sin novedad las tres primeras noches, durante las cuales no sólo se inspeccionó el recinto, de tapias adentro, sino que también se hizo una diligencia especial á pacible que ni la brisa más leve estremecía las hojas de los árboles permitiéndoles las arrullar con suave murmullo el sueño de los pájaros.

A filo de las once oyóse un ruido insólito, que aumentó y disminuyó de intensidad en pocos segundos... Nadie pudo ver una sombra aérea que cruzó rápidamente por encima de la casa, perdiéndose en las tinieblas del espacio.

Los perros ladraron con furia.

—¿Qué ocurre?—gritó Palomeque á los hombres de guardia.

—Señor—contestó el jardinero acercándose—Me pareció oír... algo así como un bufido...

—Talmente...—afirmó el criado.

—¿Hacia dónde?

—Pues...—continuó el jardinero rascándose el cogote—yo juraría que era por allá arriba...

—Talmente...—repitió el otro.

—¡Sois unos zoquetes! ¿Qué apostamos á que habeis dejado colarse á alguien en el jardín? Y puede ser que ya lo tengamos en la azotea...

Mientras los guardianes, temblando de miedo, creían distinguir en la obscuridad infinitas manos de bandidos que los aprehendían, el viejo se encaminó hacia el edificio con toda la velocidad que sus años le permitían, subió las escaleras de un tirón sin tomar aliento y embocó en la azotea llamando á su hija.

Allí estaba Araceli... Nada; una falsa alarma... todo permanecía tranquilo, como aquella templada noche de verano en que innumerables estrellas enviaban á la tierra sus débiles fulgores.

Se tranquilizó Palomeque, riéndose de sus temores, y preparaba ya una frase sarcástica acerca del ingeniero para mortificar á la joven... cuando ocurrió una cosa inesperada, increíble, estupenda... Un alado monstruo nocturno, un ave que recordaba el fantástico roc de los cuentos orientales, descendió ruidiendo de la altura y pescó materialmente en una red á Palomeque, el cual, al sentir que le faltaba el suelo bajo los pies y le arrebataban al espacio... loco de terror perdió el conocimiento.

IV

Poco duró el desmayo de Palomeque: diez minutos después abría los ojos, aturdido, sin acertar á explicarse lo que acababa de sucederle, ni dónde estaba, ni por qué su amigo Plácido le hacía oler un frasquito de sales.

Alzó la cabeza y al ver ante sí la gallarda (aunque para él aborrecido) figura de Roberto, que, cruzado de brazos, le miraba sonriendo, el coraje que sintió fué el más eficaz revulsivo de su atonía... Se repuso por completo, recobró la memoria, y ya iba á soltar algún feroz improperio cuando le atajó don Plácido con estas palabras:

—¿Se te ha pasado el susto? ¿Me alegro!

Este diablo de chico me hizo pasar un mal rato al traerme a casa privado del sentido... ¿Qué dices de esto, testarudo, cabezón? Ya no tendrás duda de que mi hijo ha construido un perfecto aparato de aviación, á pesar de ser español...

—¡Farsa, farsa indecente!—gritó el iracundo viejo levantándose.—He sido víctima de un vil atraco. Me habeis descolgado como un fardo desde la azotea al jardín, después de narcotizarme, exponiéndome á morir estrellado...

—No, señor—dijo con calma Roberto—le he traído á usted en un vuelo desde su casa á la mía, cinco kilómetros en tres minutos...

—¡Mentira! Me habeis narcotizado...

—¿Quiere usted hacer el viaje de vuelta? Cerca nos espera el vehículo...

—De marca española—apuntó don Plácido.

—¡Embusteros! ¡Criminales!—gruñó Palomeque.

—No dude usted de mi triunfo—dijo Roberto.—Ahora es preciso que usted me escuche, aunque mis palabras le amarguen... Sepa usted, señor mío, que muchas noches ¡muchas! congestionado mi cerebro por largo y continuo trabajo intelectual, engolfado en los cálculos, sintiendo en mis sienes el rápido martilleo de las arterias, consumido por la fiebre de la lucha en que me había empeñado...

—Cuando una legítima esperanza de éxito crucificaba mi espíritu...; venía siempre á clavarse en mi pensamiento la idea de utilizar el aparato aviador para apoderarme de mi tesoro, de mi Araceli...

—¡Una infamia!

—Rechacé esa idea, por indigna de ella y de mí...; pero no podía ver impasible que usted, opuesto irracionalmente á nuestros amores, la condenara á reclusión perpetua... Cinco años hace, y tiene veinte, que es su prisionera, sin más horizonte que las cuatro tapias del jardín...

—todo porque usted, que tuvo una juventud jaranera y desbocada, quiere descansar de aquellos trote, aislándose del mundo, acorazado en su egoísmo, decidido á fundir en el invierno de su vida los años primaverales de Araceli... Casa conmigo, seríamos dos á cuidarle, pero tal vez la felicidad de su hija fuese para usted una sombra, algo que le privase del placer de mortificarla...

—Ahora no tiene usted derecho á negarme su mano, pues he cumplido al pié de la letra nuestro contrato.

—¡Tampoco!—gritó Palomeque.—Acepté, por absurdo é imposible, que raptase usted á la niña utilizando ese fantástico armatoste, lo cual no ha hecho usted, ni era posible que lo hiciera.

—¿Por qué no se acuerda usted en una máquina voladora al ser que más quiere usted en el mundo... ¿no es eso?

—¡Sí!

—Pues he cumplido su deseo, y es mía la mano de Araceli, porque el ser que más quiere usted en el mundo... es usted mismo.

RAMIRO BLANCO.

APUNTES DEL NATURAL

Acostumbramos á calificar de amigos á un cierto número de individuos que las relaciones de sociedad nos hacen conocer y á los que tratamos superficialmente, aunque nos hallemos á diario con ellos en el casino, en el café, en la cervicería ó en el paseo.

La poca confianza que con ellos tenemos y nuestra prudencia son motivos por los que no podemos corregirles ciertos defectillos que les encontramos.

Y es una verdadera lástima que, en atención á las razones anteriormente apuntadas, no tengamos el derecho de amonestarles ya que tenemos la paciencia de aguantar sus tonterías.

Voy, lector, á presentarte seres de los que conocerás mayor número que yo oíente y que adolecen de algunos de estos defectos.

El primer lugar lo destinaré al amigo que nos encuentra en la calle, y después del obligado saludo, que coincide con el imprescindible apretón de manos, nos detiene y cuenta una porción de cosas sin interés, mientras que con la uña del dedo índice de su mano derecha, va dando un repaso á todos los botones de nuestro chaleco para cerciorarse indudablemente de si están bien seguros, porque no creo sea otra la razón que le induzca á ello.

Pondré en segundo lugar al de temperamento nervioso que, dando de pronto un corte á la conversación, nos dice: "Esté usted quieto".

Quedamos por pocos minutos sin movimiento y hasta sin respiración, y nos disponemos á darle las más expresivas gracias creyendo que trata de librarnos de la picadura de algún animalito que á sus anchas corre por nuestro traje. Nada más incorrecto; el amigo en cuestión, con sus ojos de linca, ha visto hace ya rato un pelo largo

que por debajo de nuestro sombrero sale, lo coge entre las yemas de sus dedos pulgar é índice y de un tirón nos lo arranca diciéndonos: "Ya está aquí; usted dispense; ese pelo me tenía más nervioso que el rabo de un perro."

El dilema que entonces se nos presenta es separarnos de él inmediatamente ó conformarnos y decirle: "Está usted dispensado".

Lo primero, que es muy lógico, no nos atrevemos á ponerlo en práctica por parecernos incorrecto, y lo segundo, que es usual, presenta el inconveniente de que le autorizamos de un modo indirecto para que continúe abusando de su nuevo procedimiento depilatorio.

No té será tampoco desconocido el que, al vernos por primera vez una prenda de vestir, hace el padrón de ella preguntándonos dónde, cómo, cuándo, por qué y por cuánto nos la han confeccionado, para terminar diciendo: "No me gusta la hechura y el dibujo de la tela me hubiera gustado más si los cuadros no fueran tan grandes."

—Si tanto no sea de su agrado—decimos,—y por esto me permitirá usted que no lo ponga á su disposición. Y debíamos añadir:

—Para otra vez procuraré acordarme de usted, me acompañará á la sastretería, elegirá la tela y el figurín á su gusto y pagará usted la mitad del precio de ella, porque no en balde sacrificio mi libre albedrío.

Habrás tropezado también con algunos á quienes llamo jugueteros. Estos, si se encuentran en un café, no dejan en reposo ninguno de los objetos del servicio; hablan cuatro palabras, y uniendo á esto la acción, llevan taza y platillo de aquí para allá; continúan hablando y les comunican nuevo movimiento, mientras uno piensa que van á terminar por romper estos objetos ó por derramar su contenido sobre las rodillas de algún parroquiano, lo que es muy frecuente; si se hallan en visita presentan la particularidad (aparte de jugar con las tijeras, dedales... etc.) de ir llenando cuidadosa y simétricamente con ceniza, papillitos, cerillas ya usadas y colillas del cenicero que en la medida del capete de la misma.

Creo, sin temor de equivocarme, que á los perjudicados harán poca gracia estas distracciones, y no me explico, por lo tanto, por qué las han de dejar pasar una y veinte veces, sin afeor, por lo menos, la conducta de los que las cometen.

Terminaré esta serie de presentaciones haciendo la del que en el teatro ha aprendido la frase ó palabra que más gracia le ha hecho y nos la suelta, aunque no pegue ni con cola, según decimos vulgarmente.

Conozco yo á uno que, cuantas veces me ve, ha de preguntarme respecto del sombrero, corbata, botas ó pañuelo si son chufle.

Existen muchas más personas adornadas de análogos defectos; aquellas y éstos serán objeto de un nuevo artículo.

Mientras tanto, lector benévolo, te recomiendo pongas de tu parte cuanto puedas para quitar esos malos hábitos á todo aquel que los posea; no lemas romper la costumbre de no hacerlo. ¡Se pueden decir tantas cosas sin que nadie se moleste! De mí puedo decirte que ya he comenzado.

MI-TO-XU-TO.

Lo que se fuma.

Por una estadística publicada recientemente en Francia, se sabe que dicha nación consumió en el año 1907 la friolera de 39.900.000 kilogramos de tabaco; el Estado, gracias á su monopolio, sacó de ello un beneficio limpio de 386 millones de francos.

Calculase que en Francia el gasto anual de tabaco por cabeza se eleva á un kilo, 13 gramos.

Pero al francés le superan en mucho los fumadores de alguna otra nación, como el holandés, que consume 3'400 kilos de tabaco al año.

A Holanda sigue América con un consumo anual de 2'116 kilos por cabeza, y á ésta, Bélgica, con 1'552 kilos por individuo.

Alemania figura en cuarto lugar con un consumo de tabaco anual de 1'480 kilos por cabeza; y su aliada, Austria, con 1'350 gramos.

Asimismo superan al francés el no-rugeo, que consume 1'335 gramos de tabaco al año, y el canadiense, que se suele gastar 1'66 kilos.

El español figura en esta estadística con sólo 575 gramos de tabaco por cabeza y año.

Pero si se hiciera una estadística seria de los pueblos que fuman peor tabaco, figuraría el español á la cabeza, gracias á la pobrecita Arrendataria.

GLUTZ.

Sacrificios humanos

La Prensa del mundo entero ha publicado sensacionales telegramas anunciando la aparición en Cuba de los sacrificios humanos exigidos por el macedonio culto de Vudú, perpetrado entre los negros de las Antillas y de los Estados Unidos del Sur.

Una niña de tres años ha sido estrangulada por tres brujos negros, que la han arrancado el hígado para dárselo como medicina á una vieja enferma.

"Veamos qué extraña secta es ésta que tiene aterrizada á la República de Haití, y que, poco ó mucho, se practica en todos los países americanos donde hay negros—dice una revista europea."

Se trata de un culto ancestral llevado del Dahomey, culto sangriento y horrendo, que en aquella región africana ha durado hasta su conquista por los franceses. Haití fué el primer sitio de América donde se oyó hablar de los crímenes que constituyen el ritual de Vudú. El emperador Souloque y el presidente Saucave se afiliaron á la secta para dominar mejor á sus súbditos, y cuando el presidente Gaffraad quiso luchar contra esta rasta de barbieri africana, sus esfuerzos no tuvieron resultados.

El Vudú es una serpiente de gran tamaño, pero absolutamente inofensiva, que se tiene encerrada en una jaula y se presenta á la adoración de los fieles. La sambia se reúne en secreto al anochecer. Llegados al punto de la cita, agrúpanse ante el altar donde se encuentra la serpiente.

Después, prestan todos juramento de fidelidad absoluta, y enseguida los fieles se colocan en círculo, y cada uno se acerca para exponer sus peticiones. El gran sacerdote devuelve el pescuezo de un animal en una vasija donde beben todos los presentes, y tras una danza salvaje márchase cada uno á la hacienda donde trabaja ó á la casa donde sirve.

Mientras las ceremonias no pasan de ahí, la extraña secta resulta bastante inocente.

Pero con frecuencia acontece que al final de la ceremonia nocturna uno de los fieles se adelanta, se postra y pide "el sacrificio completo del cabrito sin cuernos". El cabrito sin cuernos es un niño.

Hace ya años un sacerdote católico convenientemente disfrazado de negro, pudo asistir de lejos á una ceremonia de los vudúistas, y vió los preparativos de este sacrificio completo. Delante del altar había un niño atado de pies y manos. A una señal del papaloi, alzaronlo por medio de una polea, y el gran sacerdote sacó un cuchillo. Aterrorizado por lo que iba á suceder quiso el cura interponerse, mas no sólo no obtuvo el resultado que se proponía, sino que á duras penas pudo salvar el pellejo. Pocos días después, las autoridades le aconsejaban que abandonase la isla, pues no podían responder de él.

En 1863, el Diario Oficial de Haití publicó el relato de un drama parecido. Un negro llamado Congo Pelle quería obtener fortuna sin trabajar, y acudió en consulta á su hermana Juana, que era sacerdotisa de Vudú. Celebróse consejo, y se convino en sacrificar á la serpiente el "cabrito sin cuernos". La suerte recayó sobre una sobrina de Congo, y se fijó el sacrificio para la última noche del año, que constituye con las de Navidad, Pasiona y Epifanía, las cuatro fiestas de los vudúistas.

El día 27 de Diciembre se buscó un pretexto para enviar á la capital á la madre de la niña, y ésta fué inmediatamente á llevarla al bosque. Cuando la pobre mujer volvió, hiciéronla creer que la chiquilla se había perdido, y ella, más cristiana que sus parientes, pasó el día en la iglesia rezando para que apareciese su hija.

Ella entretanto estuvo cuatro días atada sobre el altar de Vudú, sin que se apiadases de ella los fanáticos negros que todas las noches acudían á celebrar sus ceremonias. Por fin, atada y amordazada sólidamente, lleváronla á casa de su tía, y allí la degollaron y recogieron su sangre en el vaso propiciatorio. Uno desonartizó aquél inocente cuerpo, puso la carne en platos de madera y enterró en el huerto la piel y las entrañas.

Después acudieron todos los vudúistas en solemne procesión, salmodiando un canto africano, y se dió principio al festín.

Por singular coincidencia, algunos vecinos observaron la escena por una ventana. La sacerdotisa cocía la carne de la niña con guisantes, y estaba haciendo sopa con la cabeza, y todos los demás disponíanse á participar del horrible festín habiendo entre tanto ron y aguardiente.

Avisadas las autoridades fueron detenidos catorce fanáticos, pero no pudieron obtenerse pruebas más que contra ocho, cuatro hombres y cuatro mujeres, que el día 13 de 1864, fueron fusilados en la plaza pública.

L. P.

DESDE CHIPIONA

Continúa el tiempo revuelto y frío, pero no caen heladas; por consiguiente, se cree asegurada la cosecha de tomates, aunque todavía les queda un enemigo atmosférico: los granizos.

Si éstos tienen compasión del coloseante fruto, será la cosecha más grande que se ha conocido en este pueblo, tanto por su abundancia como por el sin número de matas que hay puestas.

Si dicha cosecha llega al final como auguramos, podemos decir que Chipiona sólo dará tomates para abastecer á toda Andalucía.

—A causa del mal tiempo no se han empezado los trabajos en las viñas y algunos padres de familia de los más necesitados y en corto número, imploran la caridad en las casas pudientes y toda clase de establecimientos.

—Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que padece, el padre político de D. José Miranda Caro, nuestro querido amigo D. José Nieto.

Celebramos dicha mejoría.

—Empezan á asomar sus brotes las viñas enclavadas en la costa, que son los terrenos más tempranos de este término.

—La escasa lluvia de estos días pasados, ha beneficiado los cereales de tal modo, que en los terrenos buenos alcanza la cebada un metro de altura.

—Cuando eche la espiga, ha de llegar por lo menos á metro y medio.

—Por parte del pueblo se advierte una fuerte corriente de simpatía hacia D. José Miranda Caro, pues el vecindario quiere que dicho señor vaya á la Alcaldía, por tener la erencia fundada de que su administración no dejará nada que desear.

El Sr. Miranda, hasta hoy no tiene opiles carlistas que á los republicanos, el pueblo lo seguirá, porque éste no mira más que al hombre que le hace bien, y será seguro su triunfo apesar de la oposición que pudieran hacerle aquí otros gestados elementos que hoy en este pueblo no cuentan con nada.

El Corresponsal.

Chipiona 14 3-909.

Gacetas.

JOYERÍA Y RELOJERÍA

LANOERÍA, 19.

Completo y variado surtido en toda clase de alhajas y relojes, desde los precios más económicos á los más elevados.

Especialidad en relojes Longines de oro y plata.

Se compone todo reloj por deteriorado que esté.

Se compra oro, plata y alhajas.

PARA SAN JOSÉ

Estando próxima la festividad del popular Santo, recomendamos visiten esta casa, en la cual encontrarán extenso surtido y verdaderas novedades para regalos en dicho día.

Los precios son muy reducidos, y para convencerse de ello pregunten antes de comprar en otro establecimiento, en la seguridad de no salir perjudicados.

GUTIERREZ JAEN Y C.ª,

Algarve, 8 y 10.

SI QUEREIS

evitar la gripe ó curaros de ella, bebed diariamente la Manzanilla cultivada en "La Flora Andaluza".

Farmacias Juan González Rojas, Plaza Alfonso XII; Rafael Bonald, Caballeros 12 y Dr. Cafranga, calle Larga.

Cruzja Experimental de Jerez.—Observaciones meteorológicas del día 14 hasta las tres de la tarde.

Table with 2 columns: Meteorological observation and value. Rows include: Temperatura máxima (9.50), Idem mínima (7.50), Idem media (8.50), Máxima al sol (10.00), Radiación solar (0.05), Radiación terrestre (0.00), Tensión del vapor de agua (8.30), Estado higrométrico del aire (94.00), Presión barométrica media á cero grados (748.01), Evaporación en milímetros (1.56), Lluvia en m.m. (29.80), Viento reinante.—Dirección (N.), Velocidad kms. (115).

Sport.—Por información particular recibida de Cádiz, sabemos que es mucha la animación que existe en las partidas de tennis que periódicamente se celebran en la plaza de toros de aquella localidad, y que en breve proyectase celebrar un torneo, para el cual serán invitadas todas las sociedades de la región.

Calamidad.—A causa del mal tiempo, la Alcaldía decidió ayer el reparto del pan á los 1.950 obreros alistados en la Mayordomía municipal.

Efectivamente, la lluvia empezó ayer desde muy temprano, cayendo sin cesar hasta las dos de la tarde, y después continuó con intermitencias: anoche presentaba el cielo indicios de continuar el temporal.

Es sensible que se haya recrudecido el tiempo, originando la concentración en la ciudad de los obreros agrícolas á causa de la paralización forzosa de los trabajos, y dando lugar á la grave crisis obrera actual.

Aclaración.—La denuncia hecha sobre la defraudación por cartas que hacen circular los cosarios, fué hecha por nuestro distinguido amigo el digno e ilustrado Administrador de estas oficinas de correos, D. Guillermo Casanueva.

Religiosa.—Anoche terminó en la iglesia parroquial de San Dionisio, el solemne triduo á la milagrosa imagen del Ecce-Homo, asistiendo numerosos fieles.

En la capilla de San Telmo terminó también el solemne quinario al Sentisimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle, estando el altar mayor espléndidamente iluminado.

Esta noche comienza en la capilla de San Juan de Letrán, el solemne septenario á Nuestro Padre Jesús Nazareno, predicando nuestro paisano el elocuente orador, R. P. José M.ª Aicardo.

Se ruega á la Hermandad deje sin abrir las puertas del templo, para evitar molestias á los fieles que en él se hallan.

Objeto de arte.—El Regimiento de Caballería de Alfonso XII, de guarnición en esta plaza, ha adquirido una hermosa y artística copa de plata con destino á premio para la próxima Exposición de Ganados.

Junta.—Anoche verificóse la Junta convocada de segunda citación en la Cámara Agrícola, con objeto de tratar acerca del servicio de la caseta que posee dicho centro en el Parque González Hontoria, con motivo de la próxima Exposición y Feria de Ganados.

Tranquilidad.—La hubo ayer, á pesar de ser día festivo, en la prevención municipal, donde sólo ingresaron dos detenidos por hallarse reclamados por la autoridad judicial.

Hallazgo.—El de un perro, que previo el pago de este anuncio, será entregado á quien justifique ser su dueño en la calle Arcas, núm. 57.

Quejas.—Los vecinos de las tiendas más concurridas por las noches, nos ruegan nuevamente pidiéndonos á la autoridad se corrijan los especulados que se producen á altas horas de la noche, y que les causan molestias.

Secretario.—Ha tenido que guardar cama el Secretario del Ayuntamiento, D. José Ríos Flores.

Deséale a vivir.

Dominicas.—Como en las anteriores, ayer predicó en la I. I. Colegial, el Canónigo D. Manuel Pérez, pronunciando elocuente sermón sobre el Evangelio del día.

Quemaduras.—Las sufrió ayer José Vidal Franco, que tuvo la mala suerte de que se le vertiera en la cara una cantidad de leche hirviendo.

El niño Fernando Gago Coude, en su domicilio, Zarza, 19, ingirió una sustancia cáustica, produciéndose quemaduras en la boca y tuvo digestivo.

Ambos fueron curados en la Casa de Socorro.

Natalicio.—Ha dado á luz felizmente un robusto varón, la señora esposa de D. Rafael de Palma, escribiente calígrafo de nuestro Instituto.

Nuestra enhorabuena.

Vacante.—La plaza de secretario del ayuntamiento de Lebrija, dotada con el sueldo anual de 3.500 pesetas, se halla vacante.

Los aspirantes pueden solicitarla en el término de treinta días.

Subastas.—Se celebraron en la Secretaría de la Diputación, la subasta para el suministro de artículos de consumo para los establecimientos benéficos de esta ciudad y Cádiz, constituyendo la Junta de subasta D. Pedro Tascano, en delegación del señor gobernador civil de la provincia; D. Juan Gómez Arambura, el Sr. Sanohis, en sustitución del notario Sr. Alvarez Oario y funcionario de la Diputación señor Mecalio.

Dichas subastas, que eran de segunda citación, quedaron desiertas por falta de licitadores.

GUILA ECONÓMICA DE JEREZ

DECLARADA OFICIAL POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO

CARLOS CAMPOY - EDITOR

Se publicará en el próximo mes de Abril, admitiéndose anuncios hasta el día 15 de Marzo.

Peregrinación.—Se han publicado los nombres de las personas que asistirán a la Peregrinación a Tierra Santa, organizada por el señor Uquijo.

Copiamos los más conocidos en esta región:

De Sevilla: doña María Dávila Garvey, doña Blanca y doña Carmen Lasso de la Vega; señoras doña Concepción y doña Paula Manrique de Lara, doña Amparo Sánchez Arjona, señor marqués de Villamarta, señora condesa viuda de Ibarra, don Trinidad de Ibarra, don Francisco Ivison y O'Neale.

De Granada: señores marqués y marquesa de Casas Blancas, señores conde y condesa de Figuerola, don Isidoro Pérez de Herrasti, doña Rosario Solís de Pérez Herrasti, doña Maravilla Barrante, viuda de Pérez Herrasti, doña María Díez de Rivera.

De Jerez de la Frontera: Excmo. señor general Contreras; don Francisco Díez, doña Josefa Yeasi de Díez, don Patricio Garvey.

De Málaga: don Juan Heredia, doña María Luisa de Huélin de Heredia, señores conde y condesa de Niulant.

Compra.—Dicen de Sanlúcar:

"Se asegura que un alto personaje se encuentra en trato para la compra de una importante bodega de esta población."

Paliza.—A María Heredia Murga, habitante en la calle Nueva, 17, le dió ayer su marido una paliza, causándole varias lesiones en la frente y brazo derecho.

Fué curada en la Casa de Socorro, y el cariñoso marido sufrirá las consecuencias de su mal proceder.

Teatro Eslava.—Animadísimo vióse anoche el coliseo en las tres secciones en que se dividió el espectáculo.

Como en las noches anteriores, fueron muy aplaudidos los artistas y la banda de clarines.

Para esta noche se anuncia la cuarta representación de *La Muerte y Pasión de Nuestro Señor Jesucristo*, y según rezan los programas, se verificará con un acto más titulado *Gloriosa Resurrección*.

El éxito que en esta obra ha alcanzado la compañía, hace suponer que una vez más se verá el teatro lleno.

Productos.—Excelentes clases de productos químicos y farmacéuticos son los que expende la reputada droguería de J. Domínguez, San Pablo, 8, y por este motivo cada día se ve más favorecida por los consumidores.

Esto no es de extrañar, porque a más de la buena calidad de los géneros, los precios pueden competir con ventaja con los demás establecimientos similares.

Desgracia.—En su domicilio, Plaza de San Andrés, 2, tuvo ayer la desgracia de dar una caída la Sra. D.^a Luisa Gutiérrez Barea, de 68 años, produciéndose la fractura del fémur derecho por el tercio superior.

Conducida a la Casa de Socorro, fué curada de primera intención, calificando de grave su estado.

Noticias de Sevilla: En las partidas de polo que se jugarán en Moratalla se disputará la copa de Viana los días 13 y 14, y el 15 y 16 y 18 y 19, la de Moratalla.

Ya están en esta finca varios aristocráticos matrimonios.

—Los Sres. D. Ricardo Serra y Pickman y D. Santiago Montoto han recibido del presidente de la Academia Española, D. Alejandro Pidal, su adhesión para la fiesta literaria en honor de Santo Tomás de Aquino, que celebra la Asociación de estudiantes y alumnos de esta Universidad.

—En el expreso de anoche salió para Madrid el marqués de Fiomista, y para las provincias Vascongadas el director gerente de la "Previsión Andaluza", D. Gonzalo Nos.

Anuncios americanos.—Todo cuanto se diga sobre los gastos de los anuncios en Norte América, resulta muy inferior a la realidad.

Allí se considera el anuncio y el catálogo, como primer gasto reproductivo de toda empresa, y el gasto que produce no tiene límites.

En confirmación de lo dicho, podemos citar estos ejemplos:

—La Casa Sears Roebuck et C.^o, distribuyó no ha mucho en el mundo entero su catálogo de 1.200 páginas y 2 y medio kilos de peso, gastando en franquearlo 3.392.000 francos.

—La fábrica de balanzas Fairbank et C.^o, gasta anualmente 3 millones de francos en anuncios.

—La fábrica del jabón *Sapolio*, unos 2 millones anuales.

El famoso Buffalo Bill, unos 7.000 duros diarias.

Fijense en esas cifras nuestros comerciantes e industriales, que parece que tienen horror al anuncio.

¡Así les luce el pelo!

Los animales y la lluvia.—Los trigos y los animales de la especie de los gatos, temen la lluvia, dice el encargado de un jardín zoológico. Los días lluviosos lo pasan dando paseos por la jaula, nerviosamente, gruñendo y temblando. En estos casos se los da una ración extraordinaria de leche caliente que les hace dormir.

En cambio, a los lobos les gustan los días grises y lluviosos. A pesar de lo traidores que son estos animales, los mozos de la casa de fieras no los temen los días de lluvia, porque se ponen tan contentos que no son capaces de hacer daño a una mosca.

A las serpientes les gusta también la lluvia. En cuanto el barómetro baja empiezan a erguirse, y con la humedad las agrada el calor de sus cajas de cristal.

Los monos se ponen de mal humor. En cuanto ven que llueve se cruzan las manos sobre la cabeza y pasan horas y horas sentados en un rincón, en actitud de taparse lo que debió ser el paraguas que usaban los hombres primitivos.

Los señores Médicos y el público deben desconfiar de las aguas minerales del valle de Vichy que, mandando calientes en el manantial, se venden embotelladas, porque al enfriarse pierden sus virtudes curativas y a veces adquieren desagradable sabor. Las de las fuentes frías (12°) de "Saint-Louis", además de muy agradables al paladar, son las únicas y verdaderas que pueden exportarse con éxito y administrarse a domicilio a los pacientes, obteniéndose con ellas maravillosos resultados en las enfermedades del Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

Corralón con habitaciones

SE ARRIENDA

Darán razón: DROGUERÍA CENTRAL

El país de la honradez.—Noruega es el país de la gente honrada. En los teatros de Cristianía, por ejemplo, no se conoce el guardarropa. Hay perchas en los pasillos; cada espectador deja allí su abrigo y lo recoge al salir. No hay miedo de que se lo quiten.

En los caminos de las comarcas deshabitadas, el viandante encuentra de trecho en trecho una barraca solitaria donde hay servicio de comer y beber. Un cartel le advierte los precios. Toma lo que quiere, págalo y se vá.

Y no hubo hasta el día noticia del menor abuso.

Noruega es un país dichoso.

"La Novela de Ahora" publica esta semana la notable obra de P. Mael, titulada *Sin dete*, con ilustraciones de Luis Palao.

Este libro del reputado novelista preilecto de nuestro público plantea y resuelve con exquisita delicadeza un problema de psicología femenina contraponiendo dos tipos de mujer delineados con magistral donosura y que encarnan temperamentos contradictorios muy corrientes en el mundo; el de una joven casquivana, engreída con su belleza y aficionada a todos los ardores de una coquetería impudica y desenfrenada, y el de la mujer honesta, laboriosa, de corazón apasionado y brillante inteligencia que fia a los prestigios de su virtud los ideales de su alma.

También pueden verse en este número las bases del original é importante concurso de novelas que ha organizado *La Novela de Ahora* y en el cual se ofrecen dos mil quinientas pesetas al autor favorecido, y para el público varios premios cuyo valor es de mil pesetas.

Pídase en librerías, kioscos y puestos de periódicos.—40 céntimos.—Mes, 1.70. Trimestre, 5.—Año, 19 pesetas. Administración, calle de Valencia, núm. 28, Madrid.

El espada Ricardo Torres (Bombita), tiene contratadas para la próxima temporada las siguientes corridas:

Cuatro en Barcelona; cinco en Valencia; cinco en San Sebastián; cuatro en Bilbao; dos en Málaga; una en Alicante; otra en Murcia; una en Castellón; tres en Santander; una en Nimes; otra en Lisboa; dos en Bayona; dos en Cartagena; dos en Granada; y las de las fiestas del Pilar de Zaragoza.

Allá cerca de cuarenta corridas, sin contar con las contratadas de Madrid y Sevilla. Además en tratos con buen número de empresas.

Las víctimas del alcohol.—Dicen de París, que en una aldea húngara, próxima a Neusatz, falleció hace unos días

un individuo que tenía una tienda de licores. Siguiendo las costumbres del país, se celebró el festín funerario y la viuda convidó a cincuenta de los más asiduos comensales de la taberna, para lo cual colocó en los extremos de la mesa del banquete unos toneles llenos de licores.

Las libaciones fueron tantas y tan repetidas, que a los pocos momentos estaban todos borrachos.

Al ruido que producían acudió gente a la taberna, para recoger a los beodos y conducirlos a sus domicilios; pero se encontraron que diecisiete de los individuos habían fallecido y tres estaban gravísimos.

La viuda también había muerto de pena.

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la LACTOFERINA del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Asociación Jerezana de la Caridad.

TESORERÍA.
Estado de Gastos é Ingresos del mes de Febrero de 1909:

	Pesetas.
Existencia en caja en 31 Enero:	
En efectivo	887'57
En recibos	2.182'75
	3.070'26
Subvención del Excmo. Ayuntamiento mes de Enero	987'55
Suscripción de particulares	2.152
Donativo del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Sevilla	25
Id. del Comandante de la Guardia civil	15
Id. de la Sra. D. ^a Isabel de Soto	25
Venta de sellos de Caridad durante el mes	125
Alquiler de sillas para una cacería de papeles	20
Recogido del cepillo petitorio del Tennis	27
Producto del alquiler de sillas en los tres días de Carnaval	183'05
Id. líquido del festival de 19 de Febrero en el Teatro Eslava realizado hasta esta fecha y donativos con ocasión del mismo	984'90
Total	7.619'76

	Pesetas.
Satisfecho por socorros	2.953'40
Compostura de sillas averiadas	40
Por ocho haces de enenas para las mismas	10
Honorarios de la Hermana inspectora, del Depósito, mes de Enero Luz eléctrica para el mismo, id.	18'05
3/4 arroba de jabón para el id.	8'25
Gastos de Administración:	
3 por 100 de cobranza sobre 2.085 pesetas 50 céntimos recaudadas en Enero	62'42
Cuatro talonarios de recibos	8
Consumo de luz en la Oficina	5'11
Sueldo de la dependencia y mandadero	190
Existencia en caja en esta fecha:	
En efectivo	1.920'28
En recibos pendientes de cobro	2.373'25
	4.293'53
Total	7.619'76

Se han repartido en dicho mes:

En metálico en la oficina de socorros	95'70
En efectivo para raciones en el Depósito	424'90
En bonos de cocina	2.435'50
Total	2.956'10

Jerez 28 de Febrero de 1909.—Conforme: El Contador, *L. de Larragán*.—El Tesorero, *Tomás Díez*.

Anuncios de interés

El mejor café: El primitivo: El único, es el verdadero torrefacto

LA ESTRELLA

Depósito en esta CALLE LARGA NÚM. 61

SE ARRIENDAN

dos bodegas, calle Paul número 2 con patio y agua abundante.—Duque de Almodóvar, 26, darán razón.

Arrendamiento de tierras

Desde 1.º de Octubre próximo se arriendan 38 aranzadas de tierra calma, con su casa de labor y pozos situadas en el término de esta ciudad y a dos kilómetros de la misma, en la carretera del Puerto. En la imprenta de este periódico darán razón.

Se alquila desde ahora ó para

San Juan, la casa Chancillería núm. 9. La familia que la ocupa la enseñará de una á cuatro de la tarde.—Para tratar de su ajuste, Doctrina, 28, principal.

ESTUDIO FOTOGRAFICO DE ALBERTO DEL CASTILLO Y GARGES, (Algarve 27)

Especialidad en ampliaciones y reproducciones, interiores de bodegas y toda clase de trabajos a domicilio. Se hacen trabajos para aficionados, á precios módicos.

Sección Religiosa.

JUBILEO.—San Juan de Letrán. MAÑANA.—En la misma. SANTO DE HOY.—Stos. Raimundo de Fitero, fr. y Longinos, mrs. MAÑANA.—S. Agapito, ob. y S. Julián, mr. Iglesia de San Juan de Letrán.

La antigua y venerable Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno establecida en dicha iglesia, consagra su anual solemne septenario á las sagradas imágenes que venera, dando principio el Lunes 15 de Marzo á las seis y media de la tarde, ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado, predicando todas las tardes el R. P. José M.^a Aicardo, S. J.

Todos los días habrá Misa cantada á las nueve, y á continuación se rezará el Septenario, para los fieles que no puedan asistir por las tardes. Dichas Misas se aplicarán: El día 1.º en sufragio del alma de D.^a María de las Angustias Castellón; el 2.º por la de don Juan Márquez Escalante; el 3.º por la de D. José Ivison y Viale y D.^a Tomasa O'Neale; el 4.º por la de D. José Reñalze Torregrosa, y los demás días por la intención del Sr. Capellán.

El Domingo 21 de Marzo, último del Septenario, habrá Misa de Comunión general á las ocho y media, cumpliendo con el precepto Pascual todos los fieles que en este día reciban la Sagrada Comunión en esta Iglesia por concesión de nuestro Excmo. Prelado, y á las once será la Función principal, en la que predicará el referido Sr. Aicardo. Por la tarde, antes de la Reserva, se dará la Bendición con Su Divina Majestad.

El Santo Jubileo circular estará en dicha Iglesia los días 15, 16, 17, 20 y 21 de Marzo y 11, 12, 13, 14 y 15 de Abril.

El Jubileo del día 15 de Marzo se aplica por los difuntos de D.^a Mariana Lila; el del día 16 por el eterno descanso del alma del Sr. D. Andrés Llamas; el del día 17 por el eterno descanso de las almas de los señores D. José Ivison Viale y doña Tomasa O'Neale; el del día 20 en sufragio del alma del Sr. D. Cristóbal Romero Benítez; el del día 21 en sufragio del alma del Sr. D. Francisco García Pérez y Romero; el del día 11 de Abril en sufragio de las almas de D. Fernando García Romero y D.^a María del Rosario Zapata; el del día 12 por la intención de los Sres. Bohorques Hermanos; el del día 13 por la intención del Sr. D. Carlos Valenzuela; el día 14 por la intención del señor D. Francisco Sanjuán y del Toro, y el día 15 por la intención del Sr. D. Pedro Chacón y Romero.

TELEGRAMAS.

(De nuestro servicio particular.)

Entrevista probable.

Madrid 14, á las 6'45.

Según un corresponsal de Berlín, quizá durante la estancia de Mr. Fallié en Mónaco, se entrevistase con el rey de Italia y tal vez con el de Inglaterra.

Huelga de telegrafistas.

Los telegrafistas de la oficina central de París se han declarado en huelga, y ha quedado en suspenso el dar curso á los despachos que han sido depositados.

Intervención pacífica.

Madrid 14, á las 7.

En vista de la actitud amenazadora en que se ha colocado la república de Nicaragua para con las de San Salvador y Costa Rica, los gobiernos de los Estados Unidos y Méjico, han acordado intervenir pa a imponer la paz, mandando un crucero y un acorazado que vigilen el litoral occidental de Nicaragua, y con igual fin dos cañoneros al Atlántico.

Eduardo VII.

El rey Eduardo llegó á Pau á las tres de la tarde.

Enseguida dirigióse al aeródromo donde los hermanos Wright tienen sus areostatos.

El rey de Inglaterra presenció algunas experiencias de aviación que hicieron los areonautas.

A las cinco marchó para Biarritz.

El temporal en Nápoles.

Madrid 14, á las 7'45.

En Nápoles se ha desencadenado una furiosa tempestad, presentando el mar imponente aspecto.

Los habitantes de las poblaciones inmediatas al estrecho de Messina, se encuentran temerosos de que el fenómeno sea precursor de nuevas catástrofes.

Contra el expresidente de Venezuela.

Cablegramas recibidos de Caracas en París, comunican que ha empezado el proceso que se ordenó instruir, por consecuencia del complot descubierto contra el presidente de la república de Venezuela general Gómez.

Las más graves acusaciones recaen sobre el expresidente Castro, que se cree será condenado á ser pasado por las armas.

Esta condena no llegará á cumplirse, pues con tal anuncio, el desgraciado expresidente no aparecerá por Venezuela, aunque hay quien dice que irá con propósito de justificarse.

Los Reyes.

Madrid 14, á las 16.

Comunican de Córdoba que los Reyes pasearon por el Campo del Polo.

Mitins.

En Barcelona se han celebrado hoy varios mitins lerrouxistas, sin que hayan ocurrido incidentes desagradables.

Calma.

Hay gran carencia de noticias. Los círculos políticos se hallan muy desanimados.

Viaje de Maura.

Madrid 14, á las 19'45.

El Sr. Maura marchó á Zafra para visitar á su hija. Regresará mañana.

Expectación.

Hay mucha expectación para el debate que tendrá lugar mañana en el Senado, en el cual interviendrá el Sr. Sánchez Toca, explicando lo ocurrido acerca de su dimisión del cargo de Delegado del Canal de Isabel II.

El Roghi derrotado.

Madrid 14, á las 22.

Comunican de Tángor, que el Roghi ha sido derrotado por las tropas imperiales. Se han enviado refuerzos inmediatamente.

Terremotos.

Telegrafían de Florencia, que en el observatorio astronómico de aquella capital, se han registrado terremotos ocurridos á larga distancia.

ESPECTÁCULOS

Teatro Eslava.

Cinematógrafo internacional y compañía cómica dirigida por Enrique Morillo.
Función para hoy.
A las 7.—Cinematógrafo.
Precios.—Butaca, 0'20. Delantero, 0'10. Grada, 0'05.
A las 8.—Cinematógrafo y el juguete cómico "El ordenanz."
Precios.—Butaca, 0'40. Delantero, 0'25. Grada, 0'15.
A las 9.—Cinematógrafo y el drama en sus actos "La Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo".
Precios.—Butaca, 0'85. Delantero, 0'55. Grada, 0'30.

“EL GUADALETE”

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico. corresponsales en Londres. París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: en Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguilaz, núm. 4

JEREZ DE LA FRONTERA

SOBRE-MONEDERO

PARA CIRCULACION POR CORREO DE VALORES EN METÁLICO

Servicio Postal Oficial, creado por R. D. de 30 de Noviembre de 1899

El Sobre-monedero circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costa de Africa, y donde no haya Administración de Correos, están obligados á admitirle á la circulación los carteros y peatones rurales. El Sobre-monedero es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el Sobre-monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancieros se harán á las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia, los demás pedidos á las Oficinas de la Sociedad del Sobre-Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.

OFICINAS: GOYA, 19, MADRID.

FERROCARRILES

Lineas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

Table with train schedules for Jerez to Cádiz, Sevilla, and Sanlúcar de Barrameda. Columns include Estaciones, Hora, and Cor. (Correo).

Existencia una modificación temporal en los itinerarios de trenes entre Cádiz y Jerez con motivo de la reconstrucción de obras metálicas y de fábrica que en la actualidad se están efectuando. Como consecuencia de esto, los trenes saldrán de Cádiz, el Correo, en vez de las 7:50 á las 7:10.—El Mixto que con arreglo á la marcha reglamentaria debe hacerlo á las 13:05, lo hará interinamente á las 12:46 y el expés que su hora definitiva es la de las 16:20, interinamente saldrá á las 16:00.

Gran Farmacia Central

LABORATORIO FARMACEUTICO Y DE ANALISIS DE

A. DE LUQUE

Única de 1.ª clase en esta ciudad, clasificada así por unanimidad por los Sres. Farmacéuticos. LARGA 73, 75 Y 77

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS

Nueva, 45 y 47 — Jerez de la Frontera

“EUCALIPTINA LUQUE”

(MARCAS REGISTRADAS)

Este preparado es el más racional y científico que se conoce hasta el día como antiséptico agradable, no cáustico, no venenoso. Evita la caída del pelo, limpia la cabeza, conserva la dentadura y quita el mal olor de la boca. Evita los resfriados preserva la tisis, desinfecta los ojos, nariz y boca. Insustituible en los partos y enfermedades de la mujer. Usándola en el baño, refresca la piel y desinfecta mejor que el jabón. La mejor recomendación es el gran consumo que de este preparado se hace en toda España y América

Precio: 3 pesetas el frasco. Descuento proporcional á los pedidos.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 3 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 1 Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEJICO Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados. Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral. Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.

Para Vigo, Carril Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas. Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9, José Luis de la Viezca.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz núm. 4

VAPORES

Table with shipping schedules for VAPORES, including destinations like Cádiz and Sta. María, and departure times.

Advertisement for JARABE DE RABANO TONADO DE GRIMAULT Y CIA, a purgative for children and adults. Includes an image of the product bottle and text: 'Depurativo por excelencia PARA LOS NIÑOS PARA LOS ADULTOS'.

Corresponsales en el extranjero PARA ANUNCIOS BROMAJOS Y COMUNICACIONES En Francia, Mr. A. de Lorrette, rue Osmartín, 61, París. En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünman del & Co., Rudolf-Kaid, Budapest.

“Ley Electoral”

La nueva Ley Electoral para Diputados á Cortes y Concejales, publicada por D. Juan M. de Castro y Puellas, se vende en esta Administración al precio de UNA PESETA

COLOCACION

Joven con buenas referencias, desea cobranza, administración de fincas ó cargo análogo. Tiene fianza. Dirigirse á esta imprenta.

Profesor de Francés.

D. Francisco Naranjo, ofrece sus servicios como profesor de francés, hablado y escrito, pasando á domicilio si es necesario. INFORMARAN: ARCOS, NUM. 11

PAPEL DE PERIÓDICOS

para envolver, se vende en esta imprenta á 3 pesetas los 11 1/2 kilos.

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º y Mayor, 1. — Teléfono, 123. LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Creata con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, á precios muy reducidos y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, bajo mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.

Matadero.—Estado demográfico del número de reses degolladas en el día de ayer, con expresión de su clase, peso y precios: Vacuno 12, con peso de 1627 0/0 kilos. Lanar 8, con 671800 id. Cerda 14, 1497600 id. Vaca de 1.º, á 162 el kilo. “ 2.º, á 000 “

Advertisement for VINO Y JARABE DE DUSART al Lactofosfato de Cal. Includes an image of a bottle and text: 'EL JARABE DE DUSART se prescribe á las nodrizas durante la lactancia, á los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y á las madres durante el embarazo. Depósito en todas las Farmacias.'

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Compañía de seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Rambla de Cataluña, 18, y Cortes, 603, Barcelona.

PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO,

EXCELENTÍSIMO SEÑOR MARQUÉS DE COMILLAS GARANTÍAS

Capital social Ptas. 15.000.000'00 Reservas generales “ 23.372.309'25

Formando un total de “ 38.372.308'25

Pagos á los asegurados hasta el 31 de Marzo de 1908 “ 40.645.188'86

Esta sociedad se dedica á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó á un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compras de usufructos y nudas propiedades

Delegado para la provincia de Cádiz

SIMÓN LÓPEZ FERNÁNDEZ, San Cristóbal, 3.—Jerez de la Frontera.

Consiguaciones-Tránsitos-Exportación-Aduanas-Seguros y Fletamentos AZOPARDO & C. A

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero—Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3. — Telegramas

AZOPARDO.—CADIZ